

“一业一证”改革向镇级延伸

我市50个行业综合许可证发证市、县、乡镇(街道)三级全覆盖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 我市是首批“一业一证”改革试点城市,市行政审批服务局积极探索推进“一业一证”改革向乡镇(街道)延伸。截至目前,全市已有60余个乡(镇)全流程颁发行业综合许可证1020余张。

据悉,“一业一证”改革是为

破解企业办照容易办证难而推出的一项便民利企举措。为方便基层企业和群众干事创业,市行政审批服务局在总结“一业一证”改革经验的基础上,充分整合重点镇行政审批和政务服务资源,选取有工作基础和条件的重点镇,开展“一业一证”改革先行先试。

市行政审批服务局围绕发展所需、基层所盼、民心所向,全面实施市县“一业一证”改革,并积极探索推进改革向乡镇(街道)延伸,将与群众生活关系密切的行业涉及的基础民生事项审批权限采取委托、直接下放等形式,延伸至乡镇(街道)实施,实现多点可办、就近

能办、少跑快办,打通基层企业和群众办事“最后一公里”。今年,市行政审批服务局在去年20个试点行业基础上,新增汽车加油加气、养殖业等30个行业,推动50个行业综合许可证发证市、县、乡镇(街道)三级全覆盖。

对乡镇(街道)不具备实施条

件的审批权限,市行政审批服务局探索采取受理窗口前移、选派审批业务骨干充实到乡镇(街道)便民服务中心等形式实施。通过指导乡镇(街道)采取抽调或面向社会招聘招考的形式,选拔工作人员充实到乡镇(街道)行政审批服务队伍中。



让企业信用修复“零跑腿”

我市推行“零跑腿、一网通办、一次办好”信用修复机制

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 实习生 丁 洋) 企业一旦失信,就会被纳入“黑名单”,意味着将处处受限制。为解决企业的“信用痛点”,给失信企业“纠错复活”的机会,信用修复成为保障失信主体权益、优化营商环境的重要内容。牡丹晚报全媒体记者从市发改委获悉,我市创新推行了“零跑腿、一网通办、一次办好”的“011”信用修复机制,切实降低了企业时间成本。

为帮助企业纠错,市发改委建立了信用修复制度标准,积极落实国家及省关于完善信用修复机制、畅通企业信用修复渠道有关部署要求,更好

发挥信用支撑营商环境优化的重要作用,印发了《关于推进全市企业行政处罚失信信息信用修复的通知》,制定了《行政处罚信息信用修复指南(试行)》,制作了《信用菏泽网站行政处罚失信信息修复步骤》等文件资料,帮助企业尽快了解信用修复政策要求,开展信用修复工作。

为了方便企业,市发改委开发信用修复在线申请系统,针对信用修复流程繁琐、申请材料较多等特点,积极探索改进措施,依托市公共信用信息共享平台,开发建设了信用修复在线申请系统,企业仅需在“信用中国(山东菏泽)”网站在线提交

信用修复材料,不必到现场提交纸质材料,实现了“零跑腿、一网通办”,大大节省了企业的信用修复成本。

由于多数企业不了解信用修复流程和标准,在提交申请材料时,时常出现材料不合格情况。为帮助企业尽快完成信用修复,去年以来,市发改委共组织4次信用修复培训班,介绍信用修复流程和提交材料标准。市发改委对于提交材料合格的申请,及时通过审核,撤销公示;若材料不合格,及时通过电话、电子邮件一次告知企业需完善的材料,再次申请修复,最大限度提高企业申请成功率。截至目前,共处理信用修复4142件次。

市中院立足审判职能,深化司法保障,优化营商环境

用司法手段为企业保驾护航

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 菏泽市中级人民法院充分发挥人民法院审判职能,持续推动法治化营商环境建设,用法治保障经济高质量发展。今年以来,全市法院审结涉企商事案件46643件,标的总额12亿元;审结涉民营企业知识产权案件469件。

为进一步优化营商环境,助力企业快速健康发展,市中院将优化营商环境纳入法治化轨道,出台了《菏泽市中级人民法院关于服务保障法治营商环境的十二条措施》(以下简称《措施》)。该《措施》立足审判职能,深化司法保障,提供10项服务,包含12条具体措施,贯穿诉前调解、立案、保全、审判、执行、司法宣传工作各个环节,突出司法对营商环境的全流程

服务、全方位优化。

近年来,市中院加大涉企案件执行力度,集中开展以企业为申请执行人的案件专项执行活动,涉党政机关执行积案实现清零,及时兑现了企业胜诉权益。同时,为了企业能够正常生产经营,案件办理过程中慎用查封、扣押、冻结等强制措施,严禁超标的、超范围、超期限查封冻结扣押企业款物。今年以来,全市法院执行涉企案件15343件,执结总标的达180亿元。

市中院做好与审判执行主业的结合,专项整治影响法治营商环境的突出问题。在刑事审判方面,针对非法集资、恶意逃废金融债务、电信网络诈骗三类突出犯罪,加强与公安、检察、银监等部门的

协作配合,依法严惩犯罪分子。全市法院集中审理宣判非法吸收公众存款、组织、领导传销活动等涉众型经济犯罪11件34人;集中审理宣判违法发放贷款、骗取贷款、信用卡诈骗等逃废金融债务犯罪案件12件30人;集中审理宣判电信网络诈骗6件20人。

同时,市中院充分发挥诉讼服务中心作用,持续加快智慧法院建设,以“互联网+”助推诉讼服务转型升级,构建了诉讼服务大厅、诉讼服务网、12368热线三位一体的综合性智能化诉讼服务体系,实现网上立案、跨域立案、网上缴费、网上办案等诉讼事项一站式办理。如今,企业办理诉讼服务事项“不跑腿”“少跑腿”已成为可能。

市纪委监委公开曝光5起损害营商环境典型问题

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,菏泽市纪委监委公开曝光5起损害营商环境典型问题。

原菏泽铁投集团党委副书记、副总经理张信堂违规收受企业财物、违规接受企业安排的旅游、违规长期使用下属企业购买的超标车辆、违规干预和插手市场经济活动等问题。1997年至2021年,张信堂多次收受房地产企业、承包商所送财物,利用职务便利,为企业谋取利益。2016年6月,张信堂在担任定陶区规划局局长期间,在公务考察结束后接受某房地产企业安排并支付费用的旅游。2013年7月至2017年初,张信堂在担任定陶县城乡规划管理局(2016年4月更名为定陶区规划局)局长期间,安排由该局下属公司出资购买超标车辆,用于其日常出行。2020年7月,张信堂在担任菏泽铁投集团党委副书记、副总经理期间,帮助特定企业在工程招投标中顺利中标,影响市场竞争。同时,张信堂还有其他违纪违法行为。2021年7月,张信堂受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

成武县应急管理局风险检测和综合减灾股股长贾帅违规收受财物为医院谋利问题。2018年初,贾帅在担任成武县安监局职业健康股股长期间,利用职务便利,向成武县相关企业介绍某医院职业病预防查体业务,违规收受该医院工作人员所送介绍费,扰乱了医疗卫生行业公平竞争秩序。2021年8月,贾帅受到党内警告处分。

鄄城县综合行政执法局公园管理办公室工作人员任松林、吴振违规参与非法经营谋利、破坏市场竞争问题。2019年7月至2020年5月,鄄城县综合行政执法局公园管理办公室工作人员任松林(非中共党员)、吴振违规参与非法生产经营砂石料厂谋取非法利益,影响正常经营秩序,破坏市场竞争公平竞争。2021年6月,任松林受到记大过处分,违法所得予以收缴;吴振受到党内严重警告处分,违法所得予以收缴。

曹县人大常委会原党组书记、主任韩洪岗违规收受企业财物、违规干预和插手市场经济活动等问题。2002年7月至2020年10月,韩洪岗多次收受企业现金、购物卡、房产等财物,利用担任曹县郑庄乡党委书记、曹县人大常委会主任、曹县城市建设领导小组组长等职务的便利,在规划调整、土地拆迁、项目承揽、账目清算等方面为企业谋取利益。2020年上半年,韩洪岗帮助其亲属任职的某地质大队在工程招投标中顺利中标,影响市场竞争。同时,韩洪岗还有其他违纪违法行为。2021年1月,韩洪岗受到开除党籍、开除公职处分,涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

单县教育和体育局原党组成员、副局长魏俊杰违规收受财物为企业谋利等问题。

2013年至2021年3月,魏俊杰多次收受企业现金、购物卡件的审批权限,市行政审批服务局探索采取受理窗口前移、选派审批业务骨干充实到乡镇(街道)便民服务中心等形式实施。通过指导乡镇(街道)采取抽调或面向社会招聘招考的形式,选拔工作人员充实到乡镇(街道)行政审批服务队伍中。